Отчет об итогах деятельности за 2015 год

Муниципального бюджетного учреждения
 «Комплексный центр социального обслуживания населения» 

Социальное обслуживание населения является одной из составляющих  социальной поддержки населения и представляет собой деятельность социальных служб по оказанию социально-бытовых, социально-медицинских,  социально-педагогических, социально-экономических, социально-правовых услуг, проведению социальной адаптации и реабилитации граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации. 

На территории Мотыгинского района обслуживание населения      осуществляется  Муниципальным бюджетным учреждением «Комплексный центр социального обслуживания населения» (МБУ «КЦСОн»).

Муниципальное бюджетное учреждение «Комплексный центр социального обслуживания населения» осуществляет деятельность, направленную на предоставление гражданам пожилого возраста и инвалидам, гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации,  социальных услуг в целях улучшения жизнедеятельности и (или) повышения степени самостоятельного удовлетворения основных жизненных потребностей - и является структурным элементом системы социальной защиты населения Мотыгинского района. Учредитель МБУ «КЦСОн»  - Управление социальной защиты населения администрации Мотыгинского района.

В структуру МБУ «КЦСОн» входят:

-  2 отделения социального обслуживания  на дому граждан пожилого возраста и инвалидов, 
- отделение срочного социального обслуживания,  

Учреждение осуществляет свою деятельность на основании Устава Муниципального бюджетного учреждения «Комплексный центр социального обслуживания населения», утвержденного постановлением Администрации Мотыгинского района 12.03.2015 г. № 138-п;  Положения об отделении социального обслуживания на дому, Положения об отделении срочного социального обслуживания. 
Социальное обслуживание граждан осуществляется в соответствии с Федеральными законами от  28.12.2013 № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации»,  действующим  Законом Красноярского края от 16.12.2014 № 7-3023 «Об организации социального обслуживания граждан в Красноярском крае», Законом Красноярского края от 09.12.2010 № 11-5397 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов края отдельными государственными полномочиями в сфере социальной поддержки и социального обслуживания населения», Законом Красноярского края от 29.10.2009 № 9-3864 «О системах оплаты труда работников краевых  государственных учреждений», постановлением Правительства Красноярского края от 01.12.2009 № 620-п «Об утверждении Примерного  положения об оплате труда работников краевых государственных бюджетных и казенных учреждений, подведомственных министерству  социальной политики Красноярского края» и решением Мотыгинского районного Совета депутатов от 17.12.2014 года № 33-305 «О бюджете района на 2015 год и плановый период 2016-2017 годов».
Социальные услуги оказываются на принципах соблюдения прав человека, уважения достоинства личности, адресности, доступности, добровольности, конфиденциальности. 
В 2015 году МБУ «КЦСОн» осуществляло свою деятельность в соответствии с муниципальным заданием на оказание муниципальных услуг на 2015 год. Муниципальное задание формирует  и утверждает Учредитель- Управление социальной защиты населения администрации Мотыгинского района. Муниципальное задание формируется в соответствии с основными видами деятельности Учреждения. 

Для Муниципального бюджетного учреждения «Комплексный центр социального обслуживания населения» источниками финансирования являются средства краевого бюджета. Расходы МБУ «КЦСОн» в 2015 году составили 27 817,5 тыс. руб.
Кроме того, учреждение ведет деятельность, приносящую доход. В 2015 году по данному виду деятельности (предоставление платных дополнительных услуг) поступило и расходовано 131,0 тыс.руб. 
из средств бюджета Мотыгинского района в 2015 году - 0,0 тыс. руб.;

в 2016 году планируется - 24,0 тыс. руб. на сопровождение граждан пожилого возраста и инвалидов, получивших путевку в  стационарное учреждение проживания граждан пожилого возраста и инвалидов, и которые не в состоянии самостоятельно добраться до места проживания. 
Категория обслуживаемых граждан - пожилые, инвалиды (в том числе дети-инвалиды); несовершеннолетние; семьи с детьми и граждане, нуждающиеся в получении социальных услуг.

Оказываемые социальные услуги представлены в  перечне услуг. Ведомственный перечень (обязательных) муниципальных услуг утвержден Постановлением Администрации Мотыгинского района 01.09.2015 г. № 339-п. Перечень дополнительных социальных услуг, тарифы и порядок предоставления Муниципальным бюджетным учреждением «Комплексный центр социального обслуживания населения» населению Мотыгинского района утвержден Постановлением Администрации Мотыгинского района 25.11.2015 г. № 414-п. 
Контроль за эффективным и целевым использованием средств краевого и районного  бюджетов осуществляется   Управлением социальной защиты населения администрации Мотыгинского района в форме ежеквартального мониторинга качества предоставления социальных услуг. 
В 2015 году  нашим учреждением израсходовано 27 817 495,20 руб.

Оплата труда: 19 080 046,35 руб.

в том числе аппарат управления и бухгалтерия – 7 445 659,59 руб.

отделения социального обслуживания граждан на дому – 8 866 875,44 руб.

отделение срочного социального обслуживания – 2 767 511,32 руб.

Содержание имущества, в т.ч. текущие ремонты – 98 824,80 руб. 

Услуги связи – 154 600 руб.

Электроэнергия – 113 817,31руб.

Аренда стояночных мест для автомобилей – 346 874,10 руб.

Пожарная охрана здания – 86,2 тыс.руб.

Канцелярия, хоз.расходы, ГСМ, уголь и т.д. – 735 305,91 руб.

В 2015 году Муниципальным бюджетным учреждением «Комплексный центр социального обслуживания населения» обслужено общее количество получателей услуг 2279 чел. В том числе: отделением срочного социального обслуживания – 2029 чел., в отделениях социального обслуживания на дому -   250 граждан, состоящих на обслуживании. Жалоб от получателей социальных услуг на качество предоставления социальных услуг в 2015 году не поступало.
	Отделение срочного социального обслуживания (ОССО).

           Отделение срочного социального обслуживания открыто в МБУ «КЦСОн»  01 июля 2014 года. В отделении работают 10 человек: заведующая, 7 специалистов по социальной работе, 2 социальных работника. 

            В отделение обращаются жители Мотыгинского района, нуждающиеся в социальном обслуживании, и которым требуется срочная помощь. Срочные социальные услуги отделением предоставляются бесплатно. 

            В 2015 году отделением срочного социального обслуживания обслужено 2029 человек, которым оказано 3423 социальных услуг. 

            Самые востребованные социальные срочные услуги в Мотыгинском районе:

- содействие в сборе и оформлении документов для признания граждан, нуждающимися в социальном обслуживании, определении права на меры социальной поддержки – 1213 человек;

- содействие в получении юридической помощи в целях защиты прав и законных интересов получателей социальных услуг (т.е. разъясняли о праве получения мер социальной поддержки и необходимом пакете документов для обращения в УСЗН) – 603 человека;

- содействие в перевозке граждан пожилого возраста и инвалидов, семей, имеющих детей-инвалидов, к социально-значимым объектам, в том числе с предоставлением транспортной услуги «Социальное такси» - 92 чел.;

- содействие в получении экстренной психологической помощи – 85 чел.;  

-  обеспечение одеждой, обувью и др. предметами первой необходимости – 18 чел. 

И 

- обеспечение продуктовыми наборами или талонами на бесплатное горячее питание – 5 чел. (за этими 2 услугами к нам обращаются граждане, попавшие в крайне тяжелую жизненную ситуацию, не имеющие постоянного места жительства, дохода, обуви и одежды по сезону, средств на питание)

- оказано содействие в дальнейшем следовании к месту проживания лицам, попавшим в ТЖС, и не имеющим возможности самостоятельно добраться в  интернат (помогали собирать документы на граждан  для оформления в дома-интернаты; сопровождали граждан в районные, краевые лечебные учреждения, дома-интернаты)– 4 чел.;

-    содействие в получении временного жилого помещения – 3 чел.;

- содействие в восстановлении документов, удостоверяющих личность получателей социальных услуг – 3 чел.;        

- содействие в получении навыков работы на компьютерной технике, пользования интернетом, информационно-справочным порталом Региональной информационно-аналитической системы поддержки процесса реабилитации инвалидов – 3 чел.;

          В течение 2015 года специалисты по социальной работе ОССО выполняли текущую работу:

-  выявляли граждан нуждающихся в социальной помощи, вели  учет пенсионеров и инвалидов для оказания им социальных услуг, оказывали содействие в сборе пакета документов для обращения с заявлением на материальную помощь гражданам,  находящимся в трудной жизненной  ситуации;
- выезжали в поселения с целью выявления граждан пожилого возраста, инвалидов, многодетных семей, неполных семей, нуждающихся в социальном обслуживании, проводили обследования материально-бытовых условий проживания граждан пожилого возраста, инвалидов, многодетных семей, неполных семей, на предмет нуждаемости в социальном обслуживании.
Отделения социального обслуживания граждан на дому. (ОСП) 

В нашем Центре работают два отделения социального обслуживания граждан на дому. В каждом отделении есть заведующий и социальные работники. В отделении № 1 - 23, в отделении № 2 – 22 социальных работников.
 Отделения оказывают социальные услуги по социальному обслуживанию граждан пожилого возраста и инвалидов, нуждающихся в постоянной или временной посторонней помощи в связи с частичной или полной утратой возможности самостоятельно удовлетворять свои основные жизненные потребности, а так же отдельных категорий граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации в форме социального обслуживания

 В общей сложности двумя отделениями за прошедший 2015 год в 11 поселениях Мотыгинского района было обслужено 250 человек и оказано 85 295 социально-бытовых, социально-медицинских и социально-правовых услуг. 

Социальные услуги на дому предоставляются как бесплатно, так и на платной основе. Оплата может быть полной либо частичной, по вопросам о размере оплаты социальных услуг можно более подробно узнать по телефонам горячей линии Центра для жителей Мотыгинского района: 8(39141)22-5-83, 8(39141)23-0-66. 

В 2015 году во всех поселениях Мотыгинского района социальные услуги оказывались платно 18 гражданам, остальные получали социальные услуги бесплатно. Каждое обращение за предоставлением социальных услуг и определение размера платы за их предоставление рассматривается индивидуально. 

Определенные категории граждан, получают социальные услуги   бесплатно, независимо от их среднедушевого дохода. Это:

- инвалиды и участники ВОВ;

- супруги погибших (умерших) инвалидов или участников ВОВ, вдовы военнослужащих, погибших в период войны с Финляндией, ВОВ, войны с Японией, не вступившие в повторный брак;

- одиноко проживающие лица, проработавшие в тылу в период с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года не менее 6 месяцев, исключая периоды работы на временно оккупированных территориях СССР, либо награжденных орденами или медалями СССР за самоотверженный труд в период ВОВ, одиноко проживающие супружеские пары, в которых один из супругов является тружеником тыла;

- бывшие несовершеннолетние узники концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период второй мировой войны;

- лица, награжденные знаком «Жителю блокадного Ленинграда»;

- Герои Советского Союза;

- Герои Российской Федерации и полные кавалеры ордена Славы;

- Герои Социалистического Труда и полные кавалеры ордена Трудовой Славы;

- инвалиды боевых действий;

- несовершеннолетние дети;

- лица, пострадавшие в результате чрезвычайных ситуаций, вооруженных межнациональных (межэтнических) конфликтов.

Кроме гарантированных государством социальных услуг муниципальным бюджетным учреждением «Комплексный центр социального обслуживания населения» предоставляются платные дополнительные услуги. Перечень услуг, тарифы утверждены Постановлением администрации Мотыгинского района 25.11.2015 № 414-п.  За оказанием платных дополнительных услуг могут обратиться граждане, не состоящие на социальном обслуживании в Центре - пенсионеры, инвалиды (дети-инвалиды).  В отдельных случаях, по решению директора Центра, платные дополнительные услуги могут быть предоставлены иным категориям граждан, находящимся в трудной жизненной ситуации.  Нужно отметить, что платные дополнительные услуги предоставляются на условиях полной оплаты. 
         На стенде в помещении МБУ КЦСОН, по адресу: п. Мотыгино, ул. Советская, 112, размещена информация о социальных услугах, предоставляемых нашим учреждением.
         В 2015 г. Министерством социальной политики создана база данных, в которую в течение года вносились данные по количеству обслуженных клиентов Центра. Что помогает в работе по ведению учета обслуженных граждан и предоставленных социальных услуг. 

           В газете «Ангарский рабочий» в 2015 году опубликовано две статьи о работе МБУ «КЦСОн».

           Активное участие специалисты ОССО и социальные работники отделений ОСП принимали в подготовке и проведении   приема Главы района на День 8  Марта, День Победы, День пожилого человека,  День матери.   Ко  Дню Победы,  Дню пожилого человека  посетили почетных граждан и граждан старше 80 лет Мотыгинского  района, поздравили с праздником и вручили им памятные  подарки. В течение 2015 года специалисты отделения поздравляли с Юбилеями участников ВОВ, тружеников тыла. 
     МБУ «КЦСОн» сотрудничали с Пенсионным фондом,  Центром занятости, Центром семьи, ЦРБ, РОВД, Советом ветеранов, отделом  культуры.



